

# 《造血书记》在鹿邑县马铺镇开机



《造血书记》拍摄现场

□记者 李瑞才/文  
通讯员 孙敏 尚卫东/图

本报讯 10月24日，由中共

周口市委组织部、中共鹿邑县委组织部和北京佐行传媒公司联合拍摄的党员教育电教片《造血书记》，在鹿邑县马铺镇马北行政村

举行开机仪式。《造血书记》以鹿邑县马铺镇马北行政村党支部书记雷学峰的先进事迹为题材，最初由鹿邑县组织部精心组织策

划，历时一个月拍摄制作，后被评选为全市优秀电教片。《造血书记》摄制完成后，将上报河南省委组织部，代表周口市参加全省优秀电教片评比。

2011年，雷学峰当选为马北行政村党支部书记。上任后，他带领全体党员艰苦奋斗，克服重重困难。他把村里的事当作自己的事，拿出自家的30多万元作为启动资金，带领大家上项目、搞经营，招商引资创办服装城，大力发展村集体经济。他因地制宜修建农贸市场，扩建文化广场，筹集资金改善基础设施，使当初一个负债累累的贫困村发展成为经济强、环境好、充满活力的新农村。在他的带领下，如今的马北行政村发生了翻天覆地的变化，村里经济快速发展，村民安居乐业。雷学峰用实际行动诠释了共产党员全心全意为人民服务的宗旨，彰显了基层党组织和党员干部团结带领群众撸起袖子加油干的价值追求。

据了解，近年来，鹿邑县委组织部始终坚持宣传先进典型、传播党建声音、促进基层党建，高度重视党员干部现代远程教育工作，扎实做好党员电教片拍摄，先后打造了《造血书记》《守望》《璀璨晚霞》等一批贴近生活、贴近实际、贴近群众的优秀电教片。

## 商水举办“劳模助力脱贫攻坚”报告会 对贫困户“志”“智”双扶

□记者 付永奇

本报讯 “为了创办葡萄种植合作社，我卖掉了心爱的婚房，卖掉了家里仅有的一辆轿车，花600元买了一辆二手摩托车作为代步工具。由于天冷加上长期骑摩托车，我手脚都被冻烂，多个手指肿胀变形，至今也没有完全恢复……”10月23日上午，在商水县“劳模助力脱贫攻坚”报告会上，第一个出场的周口市劳动模范张耀的报告深深打动了千余名听众，赢得阵阵掌声。

新中国成立以来，商水县涌现出省市县各级劳动模范500多人，他们默默无闻、勤劳能干，成为社会发展的领跑者、各项工作的带头人。为充分发挥劳动模范的先锋模范作用，弘扬劳模精神，凝聚脱贫攻坚力量，商水县总工会、县文明办、县教体局等单位联合举办了“劳模助力脱贫攻坚”报告会。首场报告会在商水县二职高所在地平店乡举行。该乡乡村干群代表和部分建档立卡贫困户学生及家长参加报告会。

张耀家在周口市市区，2009年，

他被市委组织部选拔为大学生村官。他是商水县天力葡萄种植农民专业合作社创办人，曾荣获“河南省十大杰出大学生村官”“周口市劳模”等荣誉称号，并获得“河南省五四奖章”。他创业成功后，带动200多户贫困户800多人脱贫致富，他把劳模精神体现在助力脱贫攻坚行动中，为打赢脱贫攻坚战作出了一名劳动模范的贡献。

胡云翰以“母亲的故事”为切入点，用生动的事例展现了母爱的无私与伟大，告诉大家要懂得感恩，感恩父母、感恩社会、感恩伟大的祖国。声情并茂的演说让许多学生和家長流下了激动的泪水。

脱贫光荣户、不识字的杨堂村村民赵素花今年40多岁，爱人离世，一个人带3个上学的孩子。她在县乡政府和乡邻的帮助下，勤俭持家，培养子女，克服困难，脱贫致富。今年初，她受到入户调研的市委书记刘继标的赞扬。曾庄村的刘雪一家因病致贫，无法外出打工的她学会了渔网纺织技术，靠勤劳还清了所有借款，并培养子女考入大学，于

2016年光荣脱贫。倪庙村59岁的倪国厂，为人诚信的儿子在外打工月月收入稳定，儿媳在商水阿尔本扶贫车间上班，自己和老伴帮助带孙子孙女、打零工，全家人靠勤劳脱贫致富。

“人穷志莫短，只要踏实干”“天上不会掉馅饼，努力就会有收获”……质朴的话语、普通的事例、深情的讲述，让与会人员感受到一种昂扬向上的力量、自强不息的光芒。

两位劳动模范和三位脱贫光荣户两个多小时的报告深深打动了在场观众。报告会高潮迭起，掌声不断。二职高一年级学生刘吉说：“听完这个报告，我知道了母爱的伟大，我将努力学习，感谢父母的养育之恩。”“贫困户享受的政策再好，我们也不能永远当，不能躺在政府怀里睡大觉，我们要不等不靠、自强不息，早脱贫早致富，跟上大队奔小康！”平店乡刘营村村民刘力表示。

据介绍，“劳模助力脱贫攻坚”报告会将在商水县各地巡回举办，预计将有两万多名贫困人员受到教育。

## 郸城交警急中生智 用树根救出落水者

□记者 徐松 通讯员 孟令康

本报讯 10月23日，在郸城县洺河，一名年轻人不慎落水，不会游泳还患有冠心病的郸城县交警大队副大队长宗风雷急中生智，用树根将落水者救上岸。

10月23日早上6时许，天刚蒙蒙亮，宗风雷散步走到三桥西边老电视台门口，远远看到洺河里好像有一个人头一起一伏。

他急忙赶过去看情况，看到一个年轻人在水里挣扎，马上就要沉下去。宗风雷看在眼里、急在心里，因为他本人不会游泳，于是，他就大喊“救人、救人”。然而，这时天才蒙蒙亮，并没有什么行人。

危急时刻，具有丰富“侦查”经验的宗风雷突然看到岸边有个施工挖出来的大树根，便急忙把树根推进河里，借助树根的浮力，下去救援。

在水里，宗风雷一只手抱着树根，一只手紧紧抓住落水者，可是，随着落水者挣扎，他也跟着沉沉浮浮，连喝了几口水。但本能告诉宗风雷，一定不能撒手。就这样，他在水里坚持一手抓着树根，一手抓着落水者，一边继续呼喊。随后，闻讯赶来的3名群众找来绳索，在大家的帮助下，宗风雷先把落水者送上岸，然后自己才顺着绳索上了岸。